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Olcsó marha, drága hús.
Mit szól ehhez * hatóság T

Az állatvásár kitünően sikerült. Oly 
nagy volt a felhajtás, hogy két eszten­
dőben se ennyi. Potom áron veszte­
gették a takarmányhiány miatt a gaz­
dák a vágómarhát, a juhot fele áron 
alól — és a hús ára Debreczenben 
mégis változatlan.

Hogyan lehetséges ez? Hiszen a 
vágómarhát féláron alól vették a mé­
szárosok, tehát a hús árának is ugyanily 
arányban kellene esnie. Ez a termé­
szetes következtetés. De nálunk Deb­
reczenben a húsárak nem változnak. 
A mészárosok pedig semmi hajlandó­
ságot sem mutatnak arra, hogy az 
erőszakosan felemelt húsárakból en- 
gédjenek.

Mi ez ? Nyilvánosan űzött uzsora 
a közönség zsebére, amelyet a ható­
ságnak nem szabad tűrni, hanem 
végét kell szakítani.

Nagyvárad nem messzire van Deb- 
reczentöl, ott pedig a húsárak lejjebb 
szálltak és ott már 72 fillér kilója a 
marhahúsnak. Mért nem esett a hús 
ára Debreczenben, mikor országszerte 
esett ? Mért fizesse a debreczeni fo­
gyasztó közönség kétszeres árát a hús­

nak ? Hogy az amúgy is elég haszonra 
dolgozó mészárosokat még jobban fel­
hizlalja ?

Az ily nyilvánosan, a fogyasztó 
közönség megsarczolására való pályá- 
zásba a hatóságnak is bele kell szólni.

Van ám mód arra : csak a közön­
ség érdekeit szivén viselő, önzetlenül 
működő hatóság kell hozzá.

Ott van Zombor város példája, a 
hol a városi tanács állított fel húski- 
mérö helyeket és megtörte a mészá­
rosok hatalmát, azért ha más nem
segít, meg kell tenni ezt Debreczen­
ben Í8. Még pedig haladéktalanul. A 
város nem koczkáztat vele semmit, a 
fogyasztó közönség pedig nyer vele. 
Ha csak szikrányi jóindulat van a vá­
ros tanácsában, akkor haladéktalanul, 
felszólítja a mészárosokat a húsárak , 
mérséklésére és ha azok tovább akar­
nák sarczolni a közönséget, 24 óra 
alatt felállítja a húskimérő székeket 
Helyisége is van, vágóhídja is, a marha 
pedig olcsó.

Véget kell vetni az anélkül is Ínsé­
ges világtól nyomott közönség ezen 
hallatlan szipolyozásának. így történt 
ez más városokban is, ahol a hatóság 
a saját kezdeményezésére vetett véget 
az élelmiszerekkel, de különösen a

hússal való urzsoráskodásnak, amely 
annál inkább elviselhetlen és tűrhe­
tetlen, mert most olcsó a marha és 
Így csak a százfelől igénybe vett fo­
gyasztó közönséget merítik ki a mes­
terséges számítással drágított hússal. 
A közönségnek ez a példátlan kiak­
názása is csak a debreczeni szabados, 
lelketlen állapotok között történhe­
tik meg.

Borszék nem volt, hanem lesz.
Irta : Smilovits Mihály.

Szebb, jobb napok virradnak Borszékre. 
Tudnivaló, hogy Borszéket, amely két nagy­
község tulajdona, talán felfedezése óta bér­
lők kezelték. A legelső bérösszeg négyszáz 
ezüst tallér volt; akkori időben a vizet hor­
dókban, lóháton, korsókban szállították, ter­
mészetesen csak a legközelebbi vidékekre. 
A fürdőt is, a kezdetleges közlekedési esz 
közök miatt, csak a szomszédság látogat 
háttá. Csak ökörszekérrel lehetett megköze 
liteni. Vize azonban, amely az egész hazá­
ban, mint az ,ásványvizek királya , a leg- 
izlésesebb, gyógyhatasra a legkitűnőbb, az 
egyedüli hazai viz, amely dús szénsav és 
vastartalmánál lógva a tengeri szállítást el­
bírja ; amely gyökeresen meggyógyítja a 
légzó, gyomor, czukor, idegesség és rheuma 
bajokat; hires lápja pedig a legmakacsabb 
női betegségeket szünteti meg : ezen párat­
lan álló kitűnő viz lassankint tért kezdett 
hódítani úgy, hogy időről időre a bérösszeg 
is emelkedett, annyira, hogy az 1«V2. előtt 
bérösszeg már ötvenkétezer forintot tett ki

A képviselőház feladatai.
Az őszi munkarend.

A magyar parlamentnek az alkot­
mányosság helyreállítása óta legneve­
zetesebb kampánya záródott be a Ház 
utolsó ülésével. 1902. október 8-án 
avatták föl az uj képviselöházat s már 
az ünnepi hangulat közben vihar ke­
rekedett a kupolák alatt. A nyári szün­
időre csak elült a vihar, hogy annak 
időjén újra föltamadjon majd s befe­
jezze a pusztítva teremtés munkáját, 
majd az ősszel. Mert mindenki előtt 
nyilvánvaló az, hogy ez év őszén olyan 
súlyos anyagok várnak a képviselőkre, 
a milyenek évek óta nem voltak a 
magyar képviselöház munkaprogramm- 
jában. Egytöl-egyig nagy és fontos 
ügyek vannak az őszi tárgysorozaton.

évenként. Hordták is a vizet a szélrózsa 
minden irányába. Azelőtt az üvegeket más 
gyárakból rendelték; de ez nem csak, hogy 
megdrágította a vizet, hanem a viz, mint 
szabad ország egyik terméke nem egyköny- 
nyen engedte magát béklyóba szorítani és a 
vékony üvegeknek legalább is harmadrészét 
szétrobbantotta. Hogy ennek elejét vegyék, 
kezdtek Borszék környékén üveganyag tar­
talmú helyeket keresni. A kutatást siker ko­
ronázta, találtak ilyent egészen közel és 
nagy mennyiségben. Véletlen szerencse foly­
tán gazdag kőszénbányára is bukkantak, b el­
értették az üveggyárat, melyben a víznek 
megtelelő erős, vastag üvegeket készítettek.

1872-ben elhatározta a birtokosság a 
házilag való kezelést. Miért gazdagodjék 
meg rajta az idegen, mikor reá is ráfér ós 
valóban rá is fórt volna ; az is igaz, hogy 
minden bérlő meggazdagodott. Választott 
igazgatóságot, ellenőrző bizottságot, választ­
mányt. Az egész egy kis parlamentet képe­
zett, melyben minden részes valami bele­
szólást akart magának biztosítani.

De fájdalom, mint minden parlament­
ben, talán a miénkben is, nem mindig az a

jobb, mit a többség megszavaz, ügy történt 
Borszékkel is.

Nincs szándékomban Borszék monog­
ráfiáját megírni, avatottabb toll kell ahhoz, 
mint az enyém, csak röviden megemlítem, 
hogy 42 évi gazdálkodás után jobbnak látta 
a közbirtokosság Borszéket ismét bérbe adni.

Az uj bérlőben Borszék és az egész 
Gyergyó valóságos kincset talált. Az uj 
bérlő Borszéket a kedvező fekvésénél, gyom­
rában rejlő kincseknél fogva az azt megil­
lető polczra akarja emelni, hogy az ®ur6P&i 
fürdők közt a legelső helyet foglalja el. (5U 
évről szól a bérlet.) A jövő szezonban már 
villanyvilágítást létesít, félmillió koronáért 
pedig egy oly gyógytermet emel, amilyen 
egy fürdőben sincs. Mivel csak t. é. február­
ban vette át az üzletet, a fürdőért magáért 
még keveset tehetett, de annál többet tett 
már is a tuladonosokórt. Mint tudva van a 
gyergyói székelyek többnyire a vízszállítás 
és az üveggyár körüli foglalkozásból élnek.

Szakavatottságánál, tőkéjénél, vállalko­
zási tehetségénél fogva e néhány hónap alatt 
háromszor annyi vizet szállított, mint eddig 
egy egész éven át, ami a sok fuvarosnál

Uj ruha üzlet. Pn«h V
Csupa friss árukkal BE El I \ß JLai
van felszerelve- ----
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férfi-, fiú- és gyermekruha raktára
DEBRECZEN, Piacz-utcza 47.

a Dreher sörosarnok és a Hungária kávéház között.
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A költségvetés.
Sorrendben első helyen áll az 1906. 

évi költségvetés, melyen szerényen dolgoz­
nak az egyes minisztériumokban. Sok mu­
lasztást kell pótolni, sok baklövést helyre­
hozni, amit az idei költségvetésben elkö­
vettek. Különösen nehézzé fogja tenni a 
kérdést az országos Ínség, amely kihatásai­
ban még évek múlva is érezhető lesz, mert 
ennek a pár excellence földmi velő államnak 
főldmive ő népét évekre vissza fogja vetni a 
gyarapodás utján.

A kiegyezés.
A koczka azonban nem itt fog eldőlni, 

hanem a gazdasági kérdésben. Itt van az 
Ausztriávai való kiegyezés s a Németország­
gal és Olaszországgal kötendő kereskedelmi 
szerződések ügye. Miudtihárom exisztencziá- 
lis kérdés, akár a gazdasági szempontokat, 
akár a politikai momentumokat véve irány 
adókul. S főkép itt várnak az ellenzékre 
olyan teendők, melyek minden ereje össze 
szedését kívánják, hogy a megvívandó nagy 
gazdasági harczban, melyben a nemzet osz­
tatlan közvéleményére támaszkodható, végre 
diadalt arathasson.

A véderötörvény.
Állítólag a véderőtörvény revíziója 

is napirendre kerül az őszön, azonban 
az föltétien bizonyos, hogy a nagy 
katonai kölcsön, a négyszázötven mil­
liós rendkívüli szükséglet ügyét föltá­
lalja a kormány a parlamentnek. Az 
ellenzék most is minden erejével igye­
kezni fog megakadályozni, hogy a had­
sereg molochja megeméssze az ínséges 
ország utolsó betevő falatját is.

A parlamenti reform.
Napirendre kell kerülnie a parlamenti 

reformnak, a választói jog kiterjesztése kér­
désének is. Hiszen ez utóbbinak érdekéből 
Tisza István már ez óv elején népszámlá­
lást is tartott, amivel jelentékeny költségekbe 
zavarta vele a városokat. Valamit tehát tenni 
kell, ha csak szemfényvesztés képen is. Ami 
pedig a parlamenti reformot illeti, hónapok 
óta szállingóznak már a házszabály revízió 
hírei. Tisza táborkarában azt beszélik, hogy 
az erőskezü vezér terveit csak elodázza, de 
elejteni nem szokta. S keresztül fogja vinni 
— törik szakad majd az ősszel.

háromszor annyi keresetet jelent; az üveg­
gyár, mely eddig kizárólag Borszéknek dol­
gozott, de csak három hónapon át egész 
évben, most szerencsés vállalat foiytán évekre 
van biztosítva a sok százra menő munká 
soknak a folytonos munka, a mi rájuk nézve 
négyszeres keresetet jelent. Be a legjelenté­
kenyebb és Borszék s vidékére legelönyö 
sebb kilátása a közeli jövőben van. A Gyergyó 
felszíne és belseje tele van a természet ál­
tal nyújtott kincsekkel. Hegyei ősfenyvesek­
kel vannak borítva; a hegyek magok egész 
hegylánczokat kepeznek a legfinomabb, kü- 
lömbözó színű uiárványnyal, közte tiszta fe­
hér is; a „Ditron1 sehol az egész földön 
nem fordul elő csak itt Bárónál. Igen sok 
a mészkő es kőszén. A mostoha közlekedési 
eszközök miatt mind eme kincsek kiaknáz- 
hatatlanok. Most, hogy komolyan hozzálát 
nak a szé»elyvasutak kiépítéséhez, mihelyt 
azok csak megközelítik Borszéket, a bérlő 
minden irányban nagymérvű gyárakat fog 
létesíteni és talán mar néhány óv múlva uj 
korszak következik be Gyergyóra : ,A 
Gyergyó aranykora.* Adja az ég, hogy úgy 
legyen l És altkor Borszék csakugyan nem 
volt, hanem lesz.

A klotttr mumusa.
Az ellenzék nem ijed meg ettől a mu­

mustól sem, sőt várja, hogy elbánhasson 
vele, mihelyst felüti idétlen fejét. S hogy 
Tisza maga is fél, hogy a kísérletbe bele­
törik a bicskája, épen ez a tétovázás mu­
tatja s az az óvatosság, melylyel a sugalma­
zott félhivatalosok révén ki akarja tapogatni 
_ közvéleményt. S a közvélemény olyan, 
hogyha Tisza merószli megbolygatni a ház­
szabályokat, vesznie kell. önmaga veszti el 
magát, mert cselszövónyeiben még saját hí 
vei közül is sokan nem fogják támogatni 
Az ellenzék pedig, mely se pro se contra 
nem üz személyi politikát, ez esetben csak 
akkor fogja abban hagyni a harczot, ha a 
béke ára a Tisza feje lesz.

Igazán mázsás kérdések mindezek, me­
lyek előre vetik árnyékukat s már most, mi­
kor a parlament pihenőre tér, nagyban fog­
lalkoztatják a politikusokat.

vesztegetés undok bűnét a maga létalapja 
legerősebb kövévé avatta. Nem leplezve, ha­
nem czinikus nyíltsággal.

Mi és mindazok, akik ismerik azon 
gyalázatos eszközöket, melyek segélyével 
Baghy Béla mandátumott kapott : úgy tar­
tottuk eddig, hogy Baghy Béla nem képvi­
selőnk, csak bitorolja e czimet. Bienes Már­
ton kegyelméből bitorolja. Be 1904. augusz­
tus 9-ikétől kezdve Baghy Bélát el kell is­
merni a mi képviselőnknek. Honatyának.

Miért ?
Mert a többség szava szent és ez a 

többség kimondta, hogy ha valaki vesztege­
téssel van vádolva, annak dolgát nem bíz­
zuk a bíróság döntésére, mert hátha bűnös­
nek mondja ki a mi elvtársunkat és akkor 
felfüggesztik politikai jogait, elveszti man­
dátumát.

Hogy is ne ! Azt a drága mandátumot, 
ami 1000 forintba került? Elveszteni azért, 
mert szórta a pénzt a parasztok között? 
örüljetek neki 1 Baghy Béla közénk való 1 
Hiszen innen került ki gróf Szápáry La- 
czika is.

Vármegyénk és kőzelvidéke.

Az útépítés a megyében, a me­

ll az újság ?
Négy asaxony, egy férj. Hanno- 

na utvyuw ■ ».»íjverben veszedelmes szélhámost és házas- 
gyeházán kedden délelőtt tartották meg | Ság3zédelgőt tartóztattak le a napokban 
az árlejtést az utak építéséhez szüksé-! Göhring Herman személyében. Rigában kezdte 
ges kőanyag szállítására. Az árlejtésen | meg tolvajlásait, minek következtében nvolez
ÍW ve«?ekg Reichmann Armin a ^ ^ MrÄS. 

sebesi gránitbánya részvénytársaság, i emberelte magát. Még Rigában feleségül 
Glazner József és Führer Zsigmond és vette az erkölcstelen életű Prinia Paulinát, 
fiai Az ajánlatok felett a napokban I aki együttélésük alatt is folytatta festett óle­
fognak dönteni. tét. 1893-ban Becsben működött a nővéré

Köslgasgatásl bejérés. A várme­
gyében még az idén építendő 20 kilométer

vei, a kit egy hasonlóan veszedelmes szél­
hámosnak, valami Pápendik Jánosnak varrt 
a nyakába. Nővére bemutatta egy derékI juMvu 1 r ! cl Ujftttttwu» mu» O J

hosszú útvonal közigazgatási bejárását szép-1 bécsi földmérő leányának, aki előtt mint 
tember 10, 12 és 14. napjain fogják meg- : báró Hildebarth szerb arciére testőrhadnagy
-r-l *1—• H.jd—‘.iSCSCi-ÄÄ
Hajduszováton. ;a keservesen megcsalódott asszonyt. Grácz-

Sserenosétlenség a cséplőgép ban papendik úrral, a kedves sógorral ké­
nél. Földes mellett egyik tanyán dolgozott rült össze. A két jómadár itt hajba kapott, 
a cséplésnél Nagy József napszámos. A gép Kifogták őket s Göhringet ekkor 7, nővérét 
tetején a dobnál volt alkalmazva, honnan g év; börtönre ítélték. A bigáma vádja el- 
véletlenül lezuhant. Esése olyan szerencsét- len azza| védekezett, hogy egyik felesége 
len volt, hogy a fején súlyos sérüléseket szén- kolerában halt meg, a másikkal pedig soha- 
vedelt. Előbb egyik ottani orvos vette ápolás aem volt összeházasodva. Kiszabadulása után 
alá, de a sérülések annyira veszedelmesek, egy Breitkopf nevű rabtársa neve alatt foly- 
hogy az orvos nem boldogult a gyógykeze tatta szélhámosságait.
léssel. Erre aztán behozták a közkórházba, __u „rian.há-hol a sebészeti osztályon ápolják. Állapota GSOtttVáZ 82 ágyban.
súlyos. ban borzalmas boszut állt egy rerj

.......... -..hűtlen feleségén. Slock Hermann karls-
lrÁnoiapln málhitíísa ruhei napidijas megtudta, hogy nejeKepmeio meiuiasa tiltott vis'onJyt folytat Wekker Ferdi-

* kunszentmártoni újságban n^nd óramüvessel. Slock, mit sem
A Közérdek czimü kunszentmártoni uj- árulva el, két hét előtt magával vitte 

ság következőleg emlékszik meg arról a kép- Wekkert ’a kit bérgyilkosokkal agyon- 
viselőházi ülésről, amely megtagadta a Baghy ' a„tán « R7a szo-Béla mentelmi jogának felfüggesztését. veretett. A vadállatok aztán a SZÓ SZÓ

A főoslnkost elereestették. ros értebnében lenyúzták az áldozatot 
— Ki az a föczinkos ? és csak a vázat hagyták sértetlenül.
— Baghy Béla. Ezt a csontvázat éjjel hazavitte Slock
" Ki az a Baghy Béla. mert kulcsa volt az ajtóhoz, észre-
— A kengyeli nábobnak elkényeztetve ° ... ... Av aaz-nevelt fiacskája, akinek fogalma sines arról vétlenül vitte a hálószobái) . 

a küzdelemről, amit mi munkásemberek a szony mélyen aludt és a lérj a csou 
kenyérért vívunk. Egyéb semmi. Be ez va- vázat nagy Ügyességgel az asszony 
lami, mert Magyarországon a gazdagság min- meiié fektette. Irtózatos, velötrázó si­
des. Itt a gazdagság feltétlenül elegendő jog- , . . . ébredt ^ as8ZOny. Nyakáról
czim arra, hogy az ember minden egyéb j * , oo^ntvAr 7Örffő
hijjáu, a törvényhozó testületnek tagja legyen, undorral taszította le a f -

A ki nem hiszi, olvassa el a múlt heti ujjait. Sikolyába beleharsogott a J 
lapokat. Olvassa el, hogy a képviselőház kaczagása, a ki igy szólt feleségéhez :
mentelmi bizottsága milyen javaslatot adott __ Nos hogy tetszik neked most.
a Baghy Béla mentelmi Ügyében. Olvassa el qtnrkné mecörült A férjet és bün-a képviselőház határozatát. Ha elolvasta, 1 LndÓrség.
látni kellett, hogy a* úgynevezett többség a társait pedig letartóztatta
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Kiégett mindekét »eme. Borzal­
mas szerencsétlenség történt Szegeden. 
Schvartz Jakab gyufagyári vegyész házánál 
fölrobbant egy doboz foszfor. A doboz az 
éléskamrában egy cselédágy alatt volt el­
helyezve és állítólag rovarok pusztítása vé­
gett tartották otthon. Az éléskamarában dél­
ben takarított Palócz Borbála 12 éves do- 
rosmai cselédleány. A takarítás végeztével 
az ágy alá nyúlt és kivette onnét a foszfort 
tartalmazó fadobozt, hogy megtörülgesse. A 
mint ez megtörtént, visszahelyezte, de ugy- 
látszik keményen tehette a földre, mert a 
foszfor óriási dörrenést hallatva, fölrobbant. 
A házban levők berohantak és rémülve lát­
ták, hogy Palócz Borbála a földön fekszik
és mind két szemére megvakult. A házmes­
tert azonnal a kórházba vitte. Acs Vilmos 
dr. ügyeletes orvos vette ápolás alá. Ami­
kor fölhúzta a kis teremtés szemhójjait.még 
ftstélgött I szemüreg. Az esetről azonnal 
jelentést tettek a rendőrségnek s Follráth 
Gyula alkapitány kiment a szerencsétlenség 
helyére, majd a még eszméleten levő sebe­
sültet hallgatták ki. A lány mindkét szemét 
elvesztette és ha az agyára is kiterjed a 
seb, föltétlenül halálát fogja okozni. A rend 
őrség szigorú vizsgálatot indított ez ügyben.

I
Ha képzelhető volna, hogy valamelyik kát- pattant a bezárt ajtó s azon két bekormo- 
holikus állam újra üldözni kezdené a pro- zott arczu alak lépett be. Az öreg from- 
testánsokat, hidegen hagyná az, s ha valamely mer lőtt s utána az elől álló alak mellén ta- 
actiót indítanának az üldözés beszüntetése Iáivá összeesett, a másik pedig kifutott s 
végett hazafiatlanságot követnének el ? Ha elmenekült. A meglőtt alak csak annyit tudó 
Törökországban vagy akár Chinában üldözni mondani hogy :
kezdenék a keresztyéneket, Európa kérész- — Apám agyonlőttél. s aztán rövid vo- 
tyénei összetett kezekkel néznék azt ? Hát naglás után meghalt. ,
ki fogja pártját a sanyargatott, üldözött zsi A meglőtt ember, az elzullött fiatal
dóságnak, ha nem a szabad, felvilágosodott, Frommer volt. Társát a csendőrök más- 
emberséges nemzetek szellemiekben és anya- nag elfogták, aki aztán részletesen előad a
giakban korlátlanul fejlődő zsidófiai ? áz esetet. ___________ _

Vádolja a czionizmust, hogy akadá- 'J' 1
lyozza a zsidók megmagyarosodását Ez a 
legalaptalanabb vádja, mert a zsidót nem a 
zsidóságból kell és lehet megmagyarositani, 
hanem a neveléséből s hogy ez milyen

Anyós, mint vetélytárs.
Sgy párizsi válópör története.

Párisban, mint a Figaró Írja, sokat

Olvasóink rovata.
Hasaflatlamág e a Gsionlsmus ?*)

E lap nagyrabecsült szerkesztője ve­
lem ellenkező véleményen van. De tartom 
olyan lovagias ellenfelemnek, hogy igazam 
védelmére tért enged. Több mondanivalóm 
e kérdésről úgysem lesz már.

A minapi czikkemben, úgy gondolom, 
elég világosan megjelöltem álláspontomat a 
hazafiság és a czionismus közt. Egyetlen 
igazi érv elég lett volna, hogy örökre hátat 
fordítsak a czionista mozgalomnak, hiszen 
nem vagyok megrögzött vagy fanatikus czio­
nista. De a S. B. ur csikkében egyetlen 
egyet sem találtam. Nyilván nincsen is. Ha 
volna : ő csak tudna róla és nem tartaná 
magának.

Azt mondja S. B. ur, hogy nem ös- 
merem a czionismust és a czionistákat. Igaz, 
hogy az előbbit nem ösmerem a részletei­
ben, de ösmerem a lényegét. Az utóbbiakat 
egyáltalán nem ösmerem, de nem is szük­
séges, úgy se szoktam összetéveszteni az 
intézményeket a személyekkel.

Kozmopolita irányzattal vádolja a czio­
nismust, pedig ez nem kozmopolita, hanem 
egyszerűen zsidó-kérdés. A legkozmopolitább 
kozmopolita se törődik vele, hacsak nem 
zsidó. Különben tagadom, hogy minden koz­
mopolita törekvés rósz és elitélendő.

Azt mondja, hogy miután zsidó nem­
zetiség nincs, semmi közünk a muszka és 
román zsidóhoz és egyszeriben bebizonyítja 
nekem, hogy ő a román és muszka zsidóval 
semmi atyafiságban nincs. Nincs is ez iránt 
több aggodalmam, csak az, hogyha ő vélet­
lenül Romániában vagy Oroszországban ta­
lálna elhalni, tekintet nélkül a nemzetisé- 
ségére, elvére és minden egyébre, könyörte­
lenül zsidó temetőbe temetnék. De ezen nem 
fordul meg semmi. S. B. ur az állatvilággá 
se tart atyafiságot, mégis honfiúi aggodalom 
nélkül belépne az állatvédő egyesületbe. Csak 
éppen a zsidó védelmezése hasafiatlanság

*] Készséggel közöljük dr. Brunner Lajosnak 
vasárnapi csikkünkre küldött ujabk feleletét A mi 
felfogásunkat, melyet S. B. ur lapunk vasárnapi szá­
mában oly okosan, oly hazafiasán és oly meggyőzbe- 
tétlen magas szempontból fejtett ki, ez a beküldött 
csikk nem csáfolja meg. Mert a czikkiró ezen csik­
kében inkább ersékenykedik, mint érvel. Anélkül, 
hogy most erre réssletesebb feleletet adni ssüksé- 
gesnek tartanánk, a czionismus rajongó mozgatóinak 
figyelmükbe ajánljuk a sok koldus, nyomorral küz- 
ködö magyarországi ' zsidót, töprengenének inkább 
•leknek a segítése felöl, nemhogy kifelé irányuló, 
nemzetiségi jeligés sservezkedések által hívják ki a 
gyanakvó ellenszenvt és akasszák meg a beolvadás 
folyamatát. Bzerk.
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arányban halad, mutatja, hogy egyetlen nép- ■ beszélnek most a következő nem minden- 
ískoláiok sincs, amelyiknek nem magyar „ „„„ «uwirinvolna a tanítási nyelve. Természetes, hogy napi esetről : Aunott asszony, egy földb rto-
még sok a kívánni való, de az ilyen pro-, kos fiatal felesége válópört indított a térje 
cessust máról holnapra kívánni józanul nem ellen és keresetében arra kéri a bíróságot, 
lehet. hogy mondja ki a válást házasságtörés, hüt*

Legkomolyabb érvének tartom, hogy ^ elh 4„ czimén. A válás oka : A lérj 
itthon is elkelne az a tetterő és az a pénz, ...
a mit e mozgalomra fordítanak. Ebben van megszöktette 8 Saját anyósat- 
valami. De látja a leghangosabb hazafiak is j A Figaró megmagyarázza, hogy ez az 
szoktak néha egy-egy kis időt vagy egy két eset nem annyira különös, mint aminőnek 
; illért a haza iránti tartozásaikból elszaki-: azt a rövi(j ]jereset feltünteti 
tani. Ösmerek kitűnő hazafiakat, akik óra­
számra ácsorognak a kaszinó-sarkán, sőt 
olyanokat is, a kik naponta elkaláberezget- 
nek egy-két órácskát és 1—2 koronát, hogy 
ez is a haza szent nevében történik ?

Mégis megengedi, hogy a kik nem tar­
tanak számot, hogy oly kiváló hazafiaknak 
ösmerjék a nemzeti ácsorgás, vagy kalábe- 
rezés helyett altruista, kozmopolita czionis- 
mussal szórakozzanak.

Nincs több mondani valóm, még az, 
hogy megvagyok róla győződve, hogy mihelyt 
ki lesz küzdve mindenütt a zsidók egyen­
jogúsága, megszűnik önként a zsidóország 
ábrándja. Addig hiába való minden leczkéz- 
tetés, minden okoskodás és minden ijeszt­
getés. Mindig lesznek addig könyörületes 
szivek, akik örömest juttatnak abból, a mit 
az Isten adott, a szükölködőknek, mint a 
íogy mindig lesznek jó hazafiak, akik kidob­
ják 8 nyomorultat, hogy meg ne repedjen a 
szivök.

Br Brnnner Lajos-

Apám agyonlőttél 1
As apa és a rabló-fia.

Tragikus kimenetelű rablás történt szom­
bton éjjel a somogymegyei Egeres község­
ién, hol Frommor Pál odaadó gazdaembert 
kirabolta a saját fia.

Az örrg Frommernak, aki különben 
igen jómódú ember, volt egy elzüllött fia, 
akit az apja kénytelen volt még a tavasz- 
szal kitiltani a házból, mert a könnyelmű 
fiatalember, hogy mulatozó hajlamait kielé­
gítse, meglopta a saját apját. A fiatal From­
mer a tavasz óta a környékben községek­
ben csava-gott s ott ismerkedett meg egy 
Haner Mihály nevű legénynyel, akivel együtt 
duhajkodtak a múlt héten. Mikor a pénzük 
elfogyott, Frommer ezt az indítványt tette 
pajtásának, hogy rabolják ki az ő apját. Az 
öreg Frommer ugyanis a múlt héten adta 
el a búzáját s a fiú tudta, hogy most van 
az öregnél pénz. Ezt akarta tehát elrabolni 
az apjától.

Szombaton éjjel a két ember balták­
kal felfegyverkezve bemászott Frommerék 
udvarába. Azt hitték, hogy az öreg — mint 
máskor szokta — künn alszik a tornáczon. 
Véletlenül azonban éppen akkor bent aludt 
s amikor a két rabló a bezárt szobaajtót 
feszegette, az öreg Frommer felriadt és 
rosszat sejtve az asztalhoz sietett, hogy az 
asztalfiókban tartogatott revolvert elővegye.

A férj egy szép, hatalmas termetű, 
40 éves úriember, négy évvel ezelőtt, mikor 
még igen szerény viszonyok között élt, is­
merkedett meg feleségének anyjával, a ki 
valamikor hires szépség volt és aki még ma 
is csak 37 éves. Louis Auriott és a nő 
között csakhamar benső viszony fejlődött 
ki, amit megkönnyitett az, hogy az asszony 
férje komoly beteg volt és birtokáról nem 
távozhatott. Mikor azonban már széliében- 
hosszában sokat beszéltek a viszonyáról, 
Louis Auriott egyszer csak azzal lepte meg 
a világot, hogy oltárhoz vezette kedvesének 
18 éves lányát, akit a legjobb akarattal sem 
lehetett szépnek mondani. Ezzel a fordu­
lattal aztán elejét vették a további plety­
kának.

Auriott, a ki egy szép birtokot kapott 
hozományul, visszovonult és a gazdálkodás­
nak élt. Közben meghalt az após, az anyós 
aztán a fiatal párhoz költözött és állandóan 
ott lakott. Anya és leány ezen időtől kezdve 
igen gyakran összetűztek, mert a fiatal AurL 
ottné féltékeny volt és anyja elég okot is 
szolgáltatott erre. Végre annyira ment a do­
log, hogy a leány kiutasitotta az anyját a 
lakásából. A b6 távozott, de magával vitte a 
fejét ll s másnap a fiatal asszony megindí­
totta a válópört.

Egyházak és iskolák.
Ima a királyért. Az ágost. hitv. ev. 

templomban augusztus 18-án d. e. 10 óra­
kor a király születése napjának alkalmából 
a királyért ima fog tartatni.

Tanárok alkalmazása A békési 
református főgimnáziumban a jövő tanévre 
helyettes tanárokul Szatmftry Jenő és Sze­
rencsés Lajos tavaly is ott működő tanárje­
löltek alkalmaztattak.

Az evang. reform, tanítóképző
intézet gyakorló iskolájába a beira kozás 
f. évi szeptember hó l-ső és 2 ik napján, 
d. e. 8—11 óráig tartatik meg. A beiratko­
zás alkalmával fizetendő 20 korona tandíj 
és 30 fillér országos tan. nyugdijilleték. Az 
újonnan felveendő tanulók a keresztlevelü­
ket és a himlőoltási bizonylatukat is hozzák

i*

..Aiaiuu.MBu ___ ____  ____________ fel magukkal. Debreczen, 1904. augusztus
Amint a revolvert kezébe vette, már is fel- hó. A tanítóképző intézet igazgatósága.
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Tanítói képesítő vissgík A főis­
kola kebelében levő tanitóképezde ősz. k- 
pesitő vizsgálatai augusztus hó 28 4a«* 
dődnek. Ezen vizsgálatra Kiss Áron püspök 
az egyházknrület részéről Zsigmond Sándor 
főjegyző, Dávidházy János esperes és So-23 Pal nyug. tanárokat nevezte ki bt-
zottsági tagokúi, ,

Megerősített tanítók. A debre- 
czeni ref egyház az uj iskolai ■évire w^mét al­
kalmazta a tavaly is működött ideiglenes 
tanítókat, névszerint : Szabó la> vánt V« 8 
Bélát. Konrád Irént, Kiss Júliát és I orö 
Mihálynét. Ezen tanítókat, illetve tanítónő 
Dávidházy János esperes állásukban meg
erősítette. ._..

Beiratások as ev. ref. főiskolá­
ban Az ev. ref. főiskolai háznagyi hivatal 
tisztelettel értesíti a szülőket, ^g^ heirat- 
kozások alkalmával rendesen beállam szó 
kott torlódás kikerülése czéljábol a f. ev. 
június hó végével beiratkozott gymnasiumi 
tanulók tandíjai a mai naptól fogva a hiva­
talos órák alatt elfogadtatnak.

OIOOHSÁSOE,

Az első tanyai községi iskola.
— A Hatvan-utczai gazdaság népiskolája —

a mostoha anyjára panaszkodott, hogy ros­
szul bánt vele, pedig nem érdemelte meg.
A keserűség lassan összegyűlt J «jg?*“ 
és elhatározta, hogy kitér a mostoha elől és
meghígy történt. Zombor Erzsi kedden reg­
gel marólúgot ivott és meg is halt, mielőtt 
orvosi segítségben részesülhetett volna. Még 
csak 18 éves volt és 3 év óta dolgozott ki­
adóink nyomdájában, ahol mindenki szerette 
a szegény, szerencsétlen leányt, aki jóságá­
nál fogva jobb sorsot érdemelt volna.
Elmegyek mesese, nagyon meine.

Régóta gyötrődött a szegény le­
ány az öngyilkosság göndolatával. A 
társnőinek folyton panaszkodott a mos­
toha anyjára. . ...

— Nem tudom túrni a bánás
módját — mondotta. Inkább elpusztí­
tom magam.

Hétfőn este a munka után érzé 
kény búcsút vett a személyzettől.

__ Engem ugyan nem látnak töb­
bet — mondotta. Elmegyek innen 
messze, nagyon messze, ahonnan nem
is lehet visszajönni.

Beszédét nem vették komolyan.

hogy adjon kölcsön 20 fillért, de az 
elutasította. Varga erre ráfogta a re­
volvert tréfásan:

— Adj 20 fillért vagy lóvok.
Alig mondta ezt ki, a revolver 

elsült és a golyó Badik mellébe fúró­
dott, aki azonnal összeroskadt.

Nagy ijedtség támadt erre a csiz­
madia sátorban. Orvosért futottak, aki 
a sebesültet a kórházba szállította, mig 
a rendőrség Vargát letartóztatta.

Szerencsére a lövés nem halálos. 
A golyó a mellcsontban megakadt és 
igy Badik hamarosan fel fog épülni. 
Varga azt állítja, hogy csak tréfából 
fogta társára a revolvert, hogy ráijesz- 
szen és nem tudta, hogy az töltve 
van. A rendőrség kihallgatta az összes 
feleket.

Vargát gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértésért vonják felelősségre.

1904. augusztus 17

_ Személyi hír. Kiss Áron tiszán­
túli ref. püspök nyári kőrútjából városunkba 
visszaérkezett.

Szabadságon. Végh Gyula _ fóka-
1 Hatvan-utczai gazdaság népiskolája - jTudták) hogy nagyon érzékeny 1.eáfny|^teá_nJ amely2idő Boldizsár Kálmán

Ezelőtt csak 15—20 esztendővel i és azt hitték, hogy otthon megint a L ti kapitány fogja helyettesíteni, 
alakult meg — mint első alapszabályok- mostohájával volt össze zordulése _ gQg-mfo.fomep. Kossuth Lajos

g - ' -' —Az is mutatja, hogy előre elhatá- emlékeXe Lajos napján tartandó ha-
rozta az öngyilkosságot, hogy héttőn I afiag ünnepéiyre folynak az elöké- 
este elment a nyomdánk papirraktá- ületek A rendezö-bizottság, nevezete- 
rosnőjéhez, aki 8 napi szabadságon Kossuth-dalkör, a Függetlenségi-kör,
van és akit ö helyettesített, hogy jöjjön sen Kossum a ^ ég a fö.
fel másnap (t. í. kedden) a,nL0m<!ába’ iskolai Magyar Irodalmi-Társaság kö­
mért hivatják. Már akkor tudta, hogy z„gen rendezj ezt az ünnepet. A meg-
ő nem fog feljönni és P°^s le^ny nyitó beszédet Szele György ev. ref. 
lévén, nem akarta, hogy a raktár ma- leJkész fogia tartani, az emlékbeszédre
gára maradjon. Ferenczy Gyula tanárt kérték tel. A

Az öngyilkosság. Kossuth-dalkör hazafias dalokat éne-
Kedden reggel korán felkelt Zombor X a főiskolai ifjúság egyes tagjai al- 

Erzsi, aki apjánál, Zombor Lajos katv“.n. kalmi szavalatokkal egészítik ki a dél- 
SÄS a h-m=r, u,Ani_ttn„eptiyjüSor^ ^ ^

hÄ\%SbezVe6st Som vallotta be, kedden délután flauer By^elnöUet.

ars.’ K
de már késő, mert a kórházba is alig ért hogy kérvényt intéznek a .tanácshoz gy
vele már meghalt. Holtteste ott van a köz- augusztus 21. után semmi szín alsás “ lÄp'^^sbÄ8

Koporsójára pál,«.ars.i koszorú. helyeznek. tir,oA: mer.
Adf 20 fillért vagy lövök. az engedély megadása vagy elutasítása a
Ad] dU IIUUII vasy iw»«» főkanitánv jogkörébe tartozó dolog.Belelő« a kártya czimboriba. f°kap_ ^«haltak. Szutor Eszter ev. ref.

Hétfőn éjszakára Varkoly Jőzse napos t* Lajos ev. ref. 13 napos cse- 
csizmadia mester kint hagyta a sátorát csem5kj Vedres Juliánná ev. ref. 2 éves, 
a vásár piaczon, de mert a tolvajok- Kis Vilma Agost ^ éves gyermekek, Nagy 
tói félt, töltött revolvert adott át a János ev. ref. 22 éves közös hadse£e*
legényeinek, hogy annál biztonságosai)- gyalogos, Zombor Erzsébet ev. ref. 
legcuycaucn., haladon nyomdász leány,
ban érezzék magokat. J a panh ffVÁTOS AEste a csizmadia-legények kártyát — Megjárta 8 CS6& 
kerítettek és huszonegyest játszottak debreczem Goldstein és Geiberger c g
"bán i Fodor Mvin! Sí
Emil és Varga Károly, A szerencse ISchmerler égen (Gsehország) gya^k
Badiknak kedvezett és hanwoaan 8s- hogy k*“éae a csődtömegen?

aiaiíuiv meg — — —r-- -
kai bíró — a hatvan-utczai gazda 
ság, amelynek első elnöke Kom- 
lossy Arthur, pénztárnoka Koszorús 
Lajos, ügyésze Szilágyi Bálint és fel­
ügyelő gazdája: néhai M. Kiss Ist­
ván volt.

Ennek a szabályait vették át sorba 
a többi utcza gazdaságok is és bár 
egyéb dolgokban is követnék a jó pél­
dát. Mert ez a gazdaság a csorda já­
rási gazdáktól megmentett valami 3000 
korona tökét, azon földet vett az ondó­
don, csöszházat épített, majd ingyen 
telket ajánlván fel a nemes városnak 
községi iskola részére, az a város és 
a gazdák hozzájárulásával fel is épült 
és úgy tudjuk, hogy tanítót is válasz­
tottak és a megnyitás már szeptember 
hóban meglesz.

Igen helyes intézkedés volna, 
ha a városi tanács a kulturtanácsno- 
kát megbízná, hogy ezt a megnyitást, 
egy kis ünnepélyességgel kötné egybe, 
arra a hatvan-utczai gazdaság elöljá­
róságát mint földtulajdonost és azokat 
a gazdákat — kik téglát, földet s 
egyéb anyagokat fuvaroztak az iskola 
építéséhez minden dij nélkül, — meg 
invitálná az iskola megnyitásához.

Jó példaadás volna az alábbi ta­
nyai gazdaságok részére, hogy ök is 
buzduljanak és kedvet kapjanak a 
nemes áldozatkészségre! Úgy legyen

Az öngyilkos nyomdászleány.
Csendes, szolid jó leány volt és ön 

gyilkossá lett. A mi lapunk kiadóinak l 
nyomdájában volt alkalmazásban, mint gép­
leány. A személyzet is, a főnökei is ked 
vélték és ő szomorú volt mindig. Társnőinek

Badiknak kedvezett es namarosan ua- uugj / ú, tömeeen ?szenyerte a többi pénzét. Varga KA- van e követelése a ^én^ttta 
rolv akinek szüksége volt 20 fillérre, A cseh-német gyáros buszKen r 
ekkor a szerencsés nyerteshez fordult, I németül, hogy érthetetlen nyelve_____

__— - ~ m - "■ országos hírű czigánykirály az EMUÉ kioszkban |/Jqq Aíjfllf
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irva a megkeresés, tehát vissza küldi. 
Vissza is küldötte. Ezalatt persze le­
járt a határidő és miután magyar bi- 
rózág csak magyarul levelez, a cseh 
sógor fogja vakarni a fejét, ha egyet­
len fityinget sem fog kapni a követe­
léséből.

— Debreoseni vendéglősök Sse 
geden. A vendéglősök országos szövetsége 
szeptember 13 án tartja gyűlését Szegeden.
A debreczeni vendéglősök Hauer Bertalan 
elnök vezetése alatt vesznek részt az orszá­
gos gyűlésen. Jelentkezni lehet a részvételre 
szeptember 1 ig Privitzer József ipartársulati 
pénztárosnál.

— Haké-e vagy Jaaovics? a
Szegedi Napló Írja : Az a széles kör­
ben nagy érdeklődéssel kisért kérdés, 
hogy ki lesz a szegedi színház uj igaz­
gatója, a holnap délelőtti tanácsülésen 
dől el. Mint a torony alatt rebesgetik, 
erős küzdelem várható, mert a Makó- 
párti tanácstagok körülbelül any- 
nyian vannak, mint akik a szinügyi 
bizottság javaslatát fogadják el, amely 
tudvalevőleg Jauovics mellett foglal 
állást.
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— A Polgári Takarék éa Segély 
isövetkeeet értesíti t. tagjait, hogy “be 
Vetések e Léten, tekintettel arra, hogy Szent 
István király napja szombatra esik, péntek 
délelőtt és délután teljesíthetők.

— Elhunyt debreoseni polgár.
A Péterfián lakos Komlóssy családnak ha­
lottja van. — Tegnap délben hirtelen 
elhunyt a család tej®, a ki korábban szap­
panos mester volt és mint iparkodó debre­
czeni polgár közb csült volt. Kiterjedt ro­
konság siratja.

— Bérkocsisok kihágásai. Nincs 
nap, hogy a bérkocsisok ellen panaszt ne 
tegyen a közönség kihágásért. A legújabb 
panaszt Csiszár György tette a 3. sz. egy- 
logatos ellen, mert a bettgjét nem akarta 
az orvoshoz szállítani, csak az előírtnál na 
gyobb összegért.

— Az utczagazdaságok gyűlése.
Az utczagazdaságok tagjai kedden dél­
után gyűlést tartottak a városháza köz­
gyűlési termében, amelyen megjelent 
a földmivelésügyi kormány kiküldöttje, 
Németh József miniszteri titkár is, A 
gyűlésen az az eddig eldöntetlen kér­
dés képezte a tárgyalás alapját, hogy 
az ondódi és ujosztásu földeken a gaz­
dák tartoznak-e mezőőrt alkalmazni? 
A gazdák, akiknek ügye felebbezés 
alatt a földmivelésügyi miniszter előtt 
van, a mellett érveltek, hogy mezőőrt 
alkalmazni nem tartoznak.

a méntelepi készültséget azonnal kivezé­
nyelte. A rablók futásnak eredlek, a ménes- 
katonák azonban hosszas hajsza után az 
egyik rablót Lakatos Bélát elfogták. A rabló 
Égerszögre való. Mikor elfogták, előbb ököl­
lel védekezett, majd kést rántott elő és az 
egyik katona felé szúrt, de ez kitért a szú­
rás elől. Hosszas vallatás után azonban el­
mondta, hogy három társának neve Jáni Kál­
mán, Nagy Kálmán és Nagy Lajos. Család­
jukat Mártonfalván hagyták, ők négyen pe­
dig eljöttek a debreczeni vásárra, hogy bár­
minő utón-módon pénzt kerítsenek, aztán 
pedig a lehető legrövidebb idő alatt vissza­
menjenek Mártonfalvára. A pénz az elmene 
kük czigányoknál maradt, akiknek kézreke- 
ritése iránt a nyomozás megindult.

— Elütötte a vonat. Búzát szállí­
tott szekerén László József, de a kö- 

Izeledö vonat előtt át akart még haj­
tani a közraktárak mellet. A terhes sze­
keret azonban nem tudták a lovak oly 
könnyedén áthúzni és a szekér hátul­
ját a 2410 számú vonat mozdonya el­
ütötte és dirib-darabra törte. Szeren­
csére Lászlónak és a lovaknak nem 
esett baja. A gazdát feljelentették. 
Hiába, ilyen világ. A kárt tetézi a 
birság.

— Gazdátlan tehén. Ebben a nagy 
szárazságban nem csoda, ha a jószág el­
csatangol olyan helyre, ahol harapni valót 
talál. Mányi Bálint sornál tanyás a vetésben 
gondtalanul legelésző tehénkét talált. A gaz­
dátlan jószágot behajtotta a város istálójába.

— Eltévedt kis fin. A rendőrség 
az éjjel a Nyugati-utczán találta Tóth Fe- 
rencz püspökladányi gyermeket, aki a szü­
leivel jött a vásárba és ott eltévedt. A gyer­
mek napok óta csavarog a városban. Addig 
is, mig szülei jelentkeznek a rendőrségen 
adtak hajlékot neki.

— A Hajdumegyei Népbank 
mint szövetkezet értesíti tagjait, hogy e 
héten tekintettel az országos ünnepre szom­
bat helyett pénteken tart befizetési napot.

— Német szó tanulás. Egy közép­
iskolába járó tanulót, a ki németül tanulni 
akar, szívesen fogad egy nagyszebeni ág. 
evangélikus tanár. Az érdeklődőknek bő­
vebb felvilágosítással a szerkesztőség szolgál.

x Mi mindent lehet igen olcsón be­
szerezni Mentze Henrik ujdoságok áruházá­
ban Piacz- és Szent-Anna utcza sarkan t 
Azt itt elsorolni majdnem lehetetlenség, azért 
mindenkinek őszintén ajánljuk, hogy vegye 
magának azt a fáradtságot és tekintse meg 
azt a csinos és igen ügyesen berendezett 
üzletet, mely páratlan a maga nemeben. 
Mindenféle felvilágosítással szívesen szolgál 
a tulajdonos abban az esetben is, ha nincs 
szándékukban vásárolni.

Leégett a templom le.
Boldog-asszohy napján a legiszonya­

tosabb pusztító tűzvész a Zemplén- 
vármegyei Bodzás-Ujlak községben pusz-
titott. T

Ez a falu teljesen elpusztult. Le­
égett a református templom, a község­
háza és több mint 90 lakház a mel­
léképületekkel együtt. A takarmány, a 
jószágállomány, az évi magtermés, a 
bútorzat mind a romok közé égett. A 
vízhiány miatt csupán a puszta em­
beri élet mentésére szorítkoztak; de
még igy is a tüzes parazsak között égett 
el 7 felnőtt ember és számos gyermek.

A mádi veexedelem.
A tüzes boráról és báljairól hires, To­

kaj melletti Mád községet is megtámadta a 
tüzes kakas. A Boldog-asszony rémes nap­
ján több mint 20 lakóház égett le a mel­
léképületekkel. És hogy a tűz továbbterje 
dését meggátolhatták, az leginkább a szom­
széd községből átrohant keresztúri tűzoltóit 
érdeme.

Virágtő kösség pusstulása.
Boldogasszony napja mégis a leg­

rémesebben végződött Virágtó község­
ben. A szűkszavú távirat sokatmondó­
ig jelenti, hogy ez a község teljesen 
leégett és tüstölgő romhalmaz, itt nem
menthettek meg semmit.

— Kössem estély. Schaf János, a 
népszerű táucztauitó 1904. augusztus 18 án 
azaz csütörtökön a .Korona“ czimü tánc­
teremben a kis colon és iparos colon zárt­
körű koszoru-estélyét tartja meg. Kezdete a 
kis colonnak 5 órakor, az iparos colonnak 
8 órakor. Zenész : Berki Lajos jónevu zene­
kara. Belépő-dij (személyenként) 1 korona. 
A meghívó a pénztárnál előmutatanaó.

_ Rablótámadás. Hétfőn éjjel a
debreczeni katonai méntelep közelében vak­
merő rablótámadás történt. A méntelephez 
közeli vendégfogadóbeli szállására igye e- 
zett ifjú Bedé György bagdáni (Szilágyit) 
állatkereskedő. A méntelep molletthaladt 
el, mikor az árokból hirtelen 4 sötét alak 
ugrott eléje, a mellényét lerántották és jbz 
korona készpénzét elrabolták. Bade segíts*, 
gért kiáltott, mire a méntelep parancsnoka

táviratok.
Rémes Boldog-Asszony napja.
Budapest, augusztus 16. A ma­

gyar katbolikus világ Boldog-asszonyról 
nevezett ünnepje kiérdemelte a rémes 
nevet. Az ország több községére pusz­
tító szerencsétlenséget hozott. A Bol­
dog-Asszony fehérgalambjai helyett a 
tűzvész pusztító vörös kakasai röp­
ködtek Zemplén-vármegye három köz- 
ségében és két virágzó magyar község 
a tüzveszedelernnek majdnem teljesen 
áldozatául esett.

Rákóczi hamvai.
Fiume, augusztus 16. Rákóczi 

Ferencz és a kuruez szabadságharcz 
hőseinek porait az Adria hajója fogj« 
Fiúméig szállítani. A gőzöst több hadi­
hajó fogja kisérni. A hamvakat vasú­
ton szállítják Budapestre és onnan 
Kässärä

Makó - szegedi színigazgató.
Szeged, augusztus 16. A város 

tanácsa 4 szavazattal a dr. Janovics 
Jenőre esett 2 szavazat ellenében Makó
Lajos debreczeni színigazgatónak adta 
3 évre bérbe a szegedi színházat.
Makó már azelőtt is volt többször szín­
igazgató Szegeden.

Felesége ölette meg.
Szabadka, augusztus 16. Felsö- 

kobol községben Zimanov Miklós gaz­
dát rettenetesen összevagdalva talál­
ták meg. A gyanú az, hogy a gyilko­
sokat a felesége bérelte fel.

Királyok találkozása
Bartenbad, augusztus 16. A király ma 

érkezett ide. A pályaudvaron előkelő közön­
ség ólén VII. Edvard, Anglia királya fogadta. 
A két uralkodó megölelte és megcsókolta 
egymást.

Zenta város ég.
Zenta, augusztus 16. A város 

reggel óta ég. Eddig 76 ház lett a tűz 
martaléka. Az oltáshoz szükséges vizet 
a Tiszából hordják, A tüzet még nem 
sikerült eloltani.

Felmentett vasutasok.
Szeged, augusztus 16. A törvény­

szék ma a vád alá helyezett 10 vas­
utast, akik ellen a sztrájkból kifolyólag 
emelt vádat az ügyész, felmentette. Az
Ítéletben a törvényszék kimondta, hogy
a vasutas nem közhivatalnok.
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Császka érsek temetése.
Kalocsa, aug. 16. Az elhunyt érsek 

ravatalát már tegnap és tegnapelőtt nagy­
számú, részben a vidékről összesereglett 
hivő látogatta meg. Tegnap délután Majo- 
rossy püspök beszentelte a koporsót. Este 
érkezett meg a temetésre Bácsmegye főis­
pánja és öt tagú küldöttsége, Zombor, Sza­
badka, Újvidék, Baja, Zenta, Bács, 0 Becse, 
Jánoshalma küldöttsége. Szmrecsányi nagy­
váradi, Várossy székesfehérvári püspökök ős 
Kohl Medárd czimzetes püspök, a vallás *s 
közoktatásügyi miniszter képviseletében Vá 
radi Árpád apát osztálytanácsos is ideérkeztek.
A nagyváradi, szepesi, Csanádi káptalanok 
küldöttei is megjelentek. Kópviselteték ma­
gukat a bajai és szabadkai katolikus körök 
küldöttségileg.

Ma reggel 6 órakor a papság egyházi 
díszben, a feketével bevont főszékesegyház­
ból az érseki palotához vonult. A holttest 
beszentelése után a gyászmenet visszatért a 
főszókesegyházba. Elől vonult a tanintéze­
tek ifjúsága, következtek a főkáptalani tisztek 
elöljárósága és képv'selőtestülete, majd a köz­
intézetek küldöttségei, egyletek, tantestületek, 
társulatok, továbbá a papsag és a főkáptalan. A 
püspökök vonultak ezután segédletükkel, élükön 
Szmrecsányi püspökkel. Az udvari papok az 
elhunyt egyházfejedelem rendjeleit vitték. A 
koporsót 12 pap vitte. A koporsó után Várady 
Árpád, mint a kormány képviselője és a ro­
konok haladtak. A menetet az uradalmi tisz­
tek és a cselédség zárta be. A koporsót di 
szes ravatalra helyezték.

A gyászmisét Szmrecsányi püspök vé­
gezte ncgy segédlettel, az abszolucziót Vá- 
rossy, Majorossy, Kohl adták meg.

A főszékesegyház előtt lévő teret a 
küldöttségek, valamint a város és vidék 
összesereglett népe töltö'.te meg. A gyász­
mise után a főszékesegyház főoltárától jobbra 
lévő sírboltba tették az elhunyt főpap holt­
testét és azt befalazták. A szertartásnak fél 
11 órakor volt vége.

A káptalan tömeggondnokává Zundl 
Péter oldalkanonokot választották meg. A 
káptalani helynökválasztás délután lesz. A 
végrendeletet még nem bontották fel.

Tallián miniszter fia öngyilkos.
Lipik, augusztus 16. Az itteni fürdő­

helyen ma öngyilkossá lett Tallián An­
dor 18 éves tanuló, a Ludovica Aka­
démia növendéke, Tallián Béla föld- 
mivelésügyi miniszter fia. Tallián An­
dor régebben betegeskedett és itt ke­
resett gyógyulást. A fiatal ember napok 
óta buskomor volt és ma reggel főbe 
lőtte magát. Szörnyet halt. Atyját, aki 
Bécsben van, táviratilag értesítették a 
szomorú esetről.

Keller tábornok és Makarov tengernagy 
után lettek áldozatai az orosz hatalmi 
önkénynek.

A tengeren történt ezen nagy ese­
ményekhez sorakozik az a körülmény,
hogy szombaton reggel 4 órakor meg­
kezdődött PortArtur általános ostroma,
megújult erővel, újabb segítő csapa­
tokkal a Mikádó parancsára, A nagy 
horderejű eseményekről ezek a távira­
tok érkeztek.

As örömünnepek elmaradnak.
Pétervár, augusztus 16. Withöff és Ma- 

tusevics tengernagy halála itt mély megdöb­
benést keltett, Withöffőt Makarow méltó 
utódjaként tisztelték s a port-artun flotta 
szétverésével nem látnak egyelőre reményt 
arra, hogy Oroszország tengeri poziczióját 
visszaszerezze. A trónörökös születésére tett 
előkészületek örömöinepek tartására — el­
maradnak.

Lefagy ver esett csatahajók.
Csinghan, aug, 16. A Cezarevicset itt 

ma a német hatóság lefegyverezte. A le­
génységet s a tiszteket megeskették, hogy 
nem vesznek részt a háborúban. Tokióban 
a Cezarevics elszállítása ellen tiltakoztak s 
igy a hajó egyelőre Csinghauban marad.

Menekülés a nyílt tengerre. 
CSiBghan, aug. 16. Az a két orosz 

torpedóromboló, mely a japán flotta 
elől a kikötőbe menekült, súlyos sérü­
lésével kiment a nyílt tengerre, ne 
hogy leszereljék.

Ostrom minden vonalon.

Orosz-japán háború.
(Távirati tudósítás.)

Az elsülyesztett japán szállitóhajók 
ime megvannak boszulva. Kamimura 
tengernagy a vladivosztoki flottát, Togo 
pedig a port-arturit verte tönkre s a 
Sárga tengernek most már feltétlen ura 
a japán tengerészet. Hogy mennyi az 
orosz flotta vesztesége, egyelőre nem 
lehet kiszámítani. Bizonyos, hogy a 
csatahajószámba menő Hurik elsülyedt, 
a Becsitelni fogságba esett. Súlyosan 
megsérült a Gromoboj és Buszija, a 
Czezarevics és a Növik. Az utóbbiak 
aligha lesznek használhatók többé. Sú­
lyos veszteség az oroszokra Withöff és 
Matusevics tengernagyok halála, akik

CsifD, aug. 16. Port-Artur ostroma 
minden vonalon a legnagyobb erővel folyik.
A japánok két nagy erődnek estek birtokába. 
Minden pilan atban döntő események vannak 
kilátásban.

Port Artúr elesett.
London, aug. 16. A késő esti órák­

ban az a hir terjedt el, hogy Port­
Artur elesett. A hirt fentarlással köz­
ük. Tokióban a vár elestéröl még ed 
dig nem kaptak értesítést.

BUttlyedt hajók.
Csifin, augusztus 16. A megme­

nekült „Czezárevits" orosz hajó legény­
sége a japán czáfolatok daczára ezt 
állítja, hogy 10-én a tengeri csatában 
egy japán hajó elsülyedését látták.

Tokió, augusztus 16. Togo ten­
gernagy jelentése szerint a „Ballada*1 
mintájára épült orosz hajók egyike 
10-én elsülyedt. Hogy az orosz hajó 
legénysége megmenekült-e nem tudja.

Megmentett erese tengeréssek
Tokio, augusztus 16. Kamimura 

tengernagy jelenti, hogy a vladivosz­
toki hajórajhoz tartozó „Hurik“ elsü 
lyesztése alkalmával 800 OrOgZ tOttgO 
r=sz életét mentették meg. a foglyo­
kat Japánba szállítják.

Törvénykezés#
Sstrájkoló ölese ügyvédek. Ügy

védek sztrájkja tört ki Bariban. A bíróság 
egy kisebb pörben ítélkezett, Villani elnök­
eié alatt. Tárgyalás közben Sacchia ügy 
véd felháborodott a bíróság pártoskodása

miatt és agy önfeledt pillanatban odakiál­
totta az Ítélő tanácsnak:

— Az olasz igazságszolgáltatás csak 
a gazdag embernek való; szegénynek nem 
ad igazságot !

Villani elnök rendreutásította az ügy­
védet, aki megismételte nyilatkozatát. Ezt 
már nem tűrhette a bíróság, visszavonult 
tanácskozni és nyomban 75 napi elzárásra 
Ítélte Secchia ügyvédet. A büntetés halla­
tára a barii ügyvédek egyhangúlag elhatá­
rozták, hogy az olasz igazságügyminisztertől 
Vollani elnök és birótársai áthelyezését kö­
vetelik, s addig raig ez meg nem történik, 
sztrájkolnak és semmiféle tárgyaláson részt 
nem vesznek.

Mikor »abad a vésafékeket 
meghúzni. Érdekes döntést hozott ebben 
a kérdésben tegnap délelőtt a legfelső bí­
róság. . , ,

Horn Dániel kereskedő ez évi február 
hó 3 án délután Szabadkáról Budapestre 
utazott. Mikor a vonat elindult, a vele 
egy fülkében ülő, bár előtte egészen isme­
retlen urinő — mert férje Szabadkán a 
vonatról lemaradt — sikoltozni kezdett, 
összeesett és ájultnak látszott. A kocsi­
ban lévő utasok összefutottak és a jele­
net láttára unszolni biztatni kezijték Horn 
Dánielt, hogy huzza meg a vészféket. A 
kereskedő, akinek sejtelme sem volt arról, 
hogy miért lett rosszul és ájult el az ő 
utitársnője, engedett az unszolásnák, meg­
rántotta a vószféket és a már rendes se­
bességgel haladó vonat néhány pillanat 
múlva a nyílt pályán megállóit. A nő ek­
kor hirtelen felugiott és a vonatról le- 
szálva visszasietett a pályaudvarra, ahol a 
férje tartózkodott.

Természetesen a vonatvezető nyomban 
utánanézett, hogy miért húzták meg a vész­
féket és amikor ezt megtudta, Horn 
ellen a kihágás! büntetőtörvénykönyv 111. 
§-ában körülirt testi épség ellen irányuló 
kihágás czimén feljelentést tett, mert a 
vészféket a vasúti szabályzatban tiltott 
okból használta.

A budapesti büntető járásbíróság juniua 
2-án tárgyalta az ügyet. Az ügyészi meg­
bízott elvállalta a vád képviselósét és 
Horn megbüntetését kérte. A büntető já­
rásbírósággal is Ítélte a vádlottat és be­
hajthatatlanság esetén egy napi elzárásra, 
átváltoztatható húsz korona pénzbünte­
tésre. Horn fölebbezett és a büntetőrvóny- 
szék felóbbviteli tanácsa szintén megálla­
pította a kihágást, az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével azonban a vád­
lott büntetését 8 koronára szállította le. 

A királyi kúria tegnap délelőtt a két 
alsófoku Ítélet megváltoztatásával, Hornt a 
vád alól fölmentette. Mindkét alsófoku bíró­
ság valónak fogadta el azt, hogy Horn Dá­
niel vádlott a vele utazó nő ájultságát látva, 
annak testi épségét veszélyeztetve irthatta; 
ennek daczára azonban megállapította, hogy 
Horn a vészféket a vasúti szabályzatba* 
meghatározott indok nélkül használta, mert 
a vészfék csak a vonat megállításával elke­
rülhető vagy enyhítő közveszély fenforgása 
esetén volna használható. A Kúria szerint 
ezzel ellentétben a vasúti szabályzátból ki­
tűnik, hogy a vószféket az utasoknak vagy 
a vonat biztonságának veszélyben forgása 
esetén szabad használni ; kétségtelen tehát, 
hogy valamely utas testi épségének vesxó- 
lyestetése a vésitek használására Jogosít. Az 
a körülmény, hogy az utas a veszélyes álla­
potot csak színleli, a vésziék jóhiszemű hasz­
nálatát nem gátolhatja, hacsak a használó 
nem tudott a színlelésről. A Kuna szerint 
ezek után kétségtelen, hogy a két alsótoKU 
bíróság megsértette a törvényt, amikor a 
vádlottat elítélte.
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Keűvesmény » seöllőegasdák 
nek. A városi tanács a következő hasznos 
tudnivalókat közli az érdekelt gazdaközön­
séggel : Nyilt községekben azok a szöilős- 
gazdák, kik szeszesitalok kimérésével vagy 
kismértékben való elárusitásávai (1888. 
XXXV ik t.-oz. 2-ik § a) nem foglalkoznak, 
abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
saját termésű boraiktól a házisznksógletre 
szánt bormennyiség után italadó fejében 
etent|l is csak a jelenleg fennálló fogyasz­
tási adónak iHegfelelől*ószét fizetik és pe­
dig : I-ső osztályú községekben hektolite- 
renként bor után 6 korona 70 fillér, bor- 
must és szöllöczefre után 5 korona 4 fillér.

A házifogyasztás bejelentésere a kö­
vetkezők rendeltetnek, u. m. :

Azok & szőlősgazdák, akik az előbbi 
szakaszban jelzett kedvezményre igényt tar­
tanak, kötelesek szeptember hó 15 ig, leg­
később azonban, ha előbb szüretelnének, a 
szüret megkezdéséig ebbeli igényüket a köz­
ségi elöljáróságnál bejelenteni.

A bejelentések, ha a szüret szeptem 
bér 15-ike utáni időben kezdődnék is, leg­
később szeptember hó 15 ig okvetlenül meg 
teendők.

Megjegyeztetik, hogy a belterületen a 
városban állandóan lakók részéről a beje­
lentések az I-ső, Il-ik kerületi rendőrkapv 
tányságnál, a szőllőskertekben és e mező 
sógeken kintlakók részéről pedig a mező- 
rendőrkapitányságnál történik leendő borter­
méseiknek bejelentése. E bejelentésbe fog­
lalandó egyszersmind a bejelentő lakhelye, 
-házszáma, a családtagok száma és a szőllő- 
birtok terjedelme holdakban s a házi fo­
gyasztásra felhasznált bor évi átlagos meny- 
nyisége hektoliterekben. Ha a kedvezményes 
adózásra igényt tartó szőlősgazda egész 
bortermését házi fogyasztásra akarja felhasz­
nálni köteles abban az esetben, hogy ha 
termése öt hektolitert meg nem halad, az 
egész termés után a kedvezményes adót, 
vagy a szőllőczefrék, illetőleg mustnak a 
bor- és húsfogyasztás! adó iránti törvények 
és szabályok 17-ik szakasza értelmében való 
kijelentése, vagy pedig a bortermés szoká­
sos felvétele alkalmával a bor- és húsfo­
gyasztás! törvények és szabályok 48. és 49-ik 
szakasza szerint azonnal lefizetni.

REGÉNY-CSARNOK.

Egy rendőr naplójából.

Igen szerényen viselkedtek. A legutolsó 
kocsiban követték a gyászmenetet. Mindkét 
ten unokatestvérei voltak a vboldogult“-nak 
s feljöttek abban a reményben, hátha pár 
száz korona kinéz a „kedves“ rokon után.

Temetés után a hatóság lepecsételt 
mindent.

Harmadnap Margit s az oldalági roko­
nok meghívót kaptak egy közjegyzőhöz.

Ünnepélyes komolysággal, Margit zo­
kogva, a két unokatestvér felcsillanó hírvágy 
és kárörömmel szemükben hallgatták a pár 
ev előtt kelt végrendelet sorait. A „mada­
me“ az oldalági rokonokat tette általános 
örököseivé, Margitnak pedig egy szekrényébe 
rejtett, pár ezer koronáról szóló takarék- 
pénztári könyvet hagyott.

Margit keserves könyeket hullatott. 
Szép álmai, reményei a porba omlottak. If­
júságát elfecsérelte, teste elnyűtt, elpety 
hüdt. Az a pár ezer korona, s a maga meg­
takarított pénzecskéje elég lesz-ó arra, hogy 
abból elkényeztetett Gyurkájával elólaegél- 
hessen. Most is csak Gyurka járt az eszébe, 
csak annak jövője aggasztotta, saját sorsa 
eszébe sem jutott.

A két rokon nem titkolt örömmel ősz 
szenézett. A rokonlelkek megértették a te 
kintetböl egymást.

A fűszeres határozottan és ridegen tud­
tára adta Margit asszonynak, hogy ők még 
ma a hatóság közbejöttével átveszik örökö­
ket. Az üzletet nem kívánják fenttartani, ezek 
izérint a felszámolás után mindenkinek alá 
is ut, fel is ut.

Ellentmondani nem lehetett.
Fásult közönynyel vette, hogy el kell 

hagyni a házat, melyben élete legszebb hu­
szonöt évét töltötte, pazarolta.

Érezte, hogy a sors keze ránehezedik, 
s vágyott is el, hogy elszakadjon a múlttól.

Pedig ezután jött az igazi megpró 
báitatás.

A hatóság a hivatatos pecsétek eltávo 
litása után, a szekrényt, melyben a volt tu­
lajdonosnő ékszereit, érték tárgyait, s a 
Margitnak hagyott ismeretlen összegről szóló 
takarékpénztári könyvet tartogatta, bezárva 
bár, de üresen, kifosztva találta.

Mindössze nehány papirfoszlány volt 
a szekrényben. Ennek darabjaiból a ható­
sági kiküldött azt olvasta ki, hogy a köz­
jegyző előtt felolvasott végrendeletnél egy 
későbbi keletű is létezett, melyben úgy az 
oldalági rokonok, mint Hajnal Gyurka kita- 
gadtattak s Margit szerepelt, mint egyedüli 
és általános örökös.

Azonban az a végrendelet már nem 
bírhatott érvényességgel, az aláírások hiá­
nyoztak, s különben is csak egyes darabjai­
ból lehetett a valódi tartalomra követkéz-

...
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hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a
természete* szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

I literee üvegben 19 kr 
l félliter üvegben IS kr

Közgazdaság

forrás mint természetes szénsavdus ásvány­
víz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó sava­
nyúvá ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a 
benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere 
a legkülönfélébb gyomor, légcső és húgyszervi 

betegségeknek. Azért '
Használjuk a mohai 

Ágnes-forrást, ha gyo­
mor-, hél- és légcső­
huruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 

ÁgneS-forrást, ha a ve­
sebajt gyógyítani akar
juk. Dr. Kövér.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha ét- 
vágyhiány és emésztési 
zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 

Ágnes-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

III. telni.
á nyolez linyasház lelencze.

Irta: Laky lore.
19 Tilos az utánnyomása.]

Az .Entreprise des pompes funebres“ 
kitett magáért. Jött külön kocsi a koszorúk­
nak. A halotti hintót hat fekete mén húzta, 
a lovakat tarsolyos csatlósok vezették. A 
főváros „fólvilága“ tetőtől talpig gyászban 
ott volt a temetésen. Hírneves arak, köz 
ismert egyéniségek is megadták a végtisz 
tességet a „madame'-nak. A látványosságra 
száz és száz kiváncsi, köztük sok utczai 
ficsur gyűlt össze. Trágár megjegyzésekkel 
mustrálgatták a gyászbaborult „Niobékat 

A ház leányai egytől egyig diszes fe­
kete gyászruhában vonultak fel, természete­
sen a „ház“ költségére. Margit komolyan, 
méltóságosan, egy-egy igaz kőnynyel szemé 
ben fogadta a részvétnyilvánitásokat.

Mindenki benne látta az örököst. Evek 
óta benne látták a ház úrnőjét.

Megjelentek az oldalági rokonok is. 
Egy falusi fűszeres, s egy özvegy vidéki 
bibaasxzony.

Ki téphette szét ?
Ki fosztotta ki a szekrényt ?
A örökösök gyanakodtak Margitra 

Margit gyanakodott mindenkire, csak Haj 
nal Gyurkára nem, kit egyre siratott, ki a 
haláleset óta eltűnt, mintha elnyelte volna 
a föld.

Ez örökségi ügyből nagy per keletke­
zett, megindult a bűnügyi nyomozat is. Ki­
derült, hogy a haláleset utáni reggelen a 
takarék-könyvet, mely tetemes összegről szól- 
lott, egy fiatal ember váltotta be.

Ki volt az a fiatal ember?
A detektívek figyelme, kik kezdték a 

ház régi életmódját, viszonyai^ kikutatni, 
Hajnal Gyurkára irányult.

Igen, de Gyurka nem volt sehol sem 
található.

Miután a ház egykori leányainak val 
lomásaiból elég terhelő adatot gyűjtött össze 
a vizsgálat, kiadatott az elfogatási parancs 
Gyurka ellen, s a nyomozó levél külföldre Is 
szétment.

[Folytjuk. ]

Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telitett víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Árlapot s prospectust kívánatra bérmentve küld
a mohai Ágnes-iorrás kezelősége Wlohán, 

Fejérmegye.
Kedvelt borviz. — Kedvelt borviz.
Kapható minden lüszerüzletben és elsőrangú 
vendéglőben. — Főraktár Debreczen és vidékére

Háyer lenő fttsaerüzletében.

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. város

ad 469/1904.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény- 

hatóságának az alábbi határidő lejárta 
után tartandó legközelebbi közgyűlésén 
1 (egy) gyámpénztári ellenőri és 1 (egy) 
szállás biztosi állás fog választás utján 
betöltetni.

A gyámpénztári ellenőri állás évi 
1800 korona fizetés és 400 korona 
lakáspénz, a szállásbiztosi állás pedig 
évi 1300 korona fizetés és 200 korona 
lakáspénzből álló javadalmazással van 
egybekötve.

Azok, kik ezekre az állásokra 
pályázni kívánnak s a törvényes mi­
nősítést kimntatni képesek, felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám mint a 
kijelölő bizottság elnökéhez folyó ÓVÍ 
szeptember hó 30 ik napjának délelőtti 
12 Órájáig annyival inkább nyújtsák 
be, mert a későbben érkező pályázati 
kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

A gyámpénztári ellenőr a város 
szervezési szabályzatának 143 §-a ér­
telmében egy évi fizetésének megfelelő 
biztosítékot tartozik letenni.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megtiresendő állásokra is pá­
lyázat nyittatik.

Debreczen, 1904. augusztus 9.
Domahidy Elemér

főispán.

&•: v -
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Apró hirdetések.
10 etóig 40 fillér,1 Montul minden szó 2 fillér. A 
egkieebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Egy V—VH. 0- róm. kath. gymnáziumi izra­
elita vallásu tanuló két fiú mellé corre- 
petitornak felvétetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Legolcsóbb biztosító. Egy egész család élet­
biztosítását nem az „Adria*, sem a „Gres­
ham“ irodája, de Dondy és Egey tényir- 
dájl eszközli. Egy egyszerű dij lefizetése 
mellett adnak egy sikerült, családi csoport­
képet. A szülők nagy aggodalma ellévén 
hárítva, nyugodtan láthatnak napi teendő­
jük után, mi magában íél életbiztosítás.

Kitűnő ebéd és vacsora kosztol kaphat 2
fiatalember Piacz u. 16. sz. a. Klein D.-nól.

Darabos utcza 57. sz. a. ház, mely évente 
1500 kor. lakbért jövedelmez, jutányos 
árban eladó.

Eladó birtok és szeszgyár. Egy I200katasz- 
trális hold kiterjedésű, kitűnő minőségű 
birtok, melyen a legjobb karban lévő gaz­
dasági épületeken kívül egy mezőgazda- 
sági szeszgyár van, évi 2000 hectoliter 
termelés és hectoliterenként 10 korona 
refactióval, 50 katasztrális hold dohány­
termelési engedélyivel eladó. — Hol és 
kivel lehet értekezni ? megmondja a ki­
adóhivatal.

Építkezésből kimaradt 2 pár vasajtó olcsón 
eladó Nemzetőr-utcza 1. sz. a.

Rákócziról és Karácsokról czimü füzet 20 
fillér leszállított árban kapható a kiadó 
hivatalban.

Eladó egy kis könnyű kivágott oldalú szekér 
egy vagy két ló után, két kocsi üléssel és 
két lóra való szerszámmal, egy jó ócska 
kapu és szóró rosta. Értekezhetni Eötvös 
utcza 4. sz. a. tulajdonosnál.

24 kr. 1 liter saját termésű sámsoni kerti 
bor Király Imre vendéglőjében Rákóczy- 
utcza 16.

Az Alföldi takarékpénztár
hitelrészéé csoportja

a nyílt számla követelések 
leszámítolását

megkezdte. 58
Bármely felvilágosítás­

sal szívesen szolgál az
intézet ügyvezetője.

■ooooooooooooooo*
Elvállal mindenféle szobafestéseket és 0 

0 tapelirozásokat a legjutányosabb árban V

o Horváth András o
mázoló-, szoba- és templom-festő 0

— DEBRECZEN, = 0
Piacz-utcza 21. szám alatt, q

lOOOOOOOOOOOOOOO.

920/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dobreczeni kir. jbiróságnak V. 472/5 

1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint özv. Zoltai Pálné részére Koncz 
Ákos és neje, úgy özv. Balogh Sándorné 
debreczeni lakosoktól 800 korona tőke, ennek 
1904. évi február hó 10. napjától számí­
tandó 67„ kamatai és eddig összesen 110 
kor. 10 fillér perköltség erejéig 1904. évi 
február hó 16-án biróilag felülfoglalt és 
1995 tor. 40 fillérre becsült bútorok és 
egyébb ingóságok 1904. évi augusztus hó 18-án 
délelőtt 10 Órakor kezdetét veendő és Nagy­
erdő 2. sz. városi paviilonban megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szűk 
ség esetén becsárou alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1904. évi julius hó 18 án.
Oláh Qéza bírói kiküldött.

üi irtó
Van szerencsém tisztelettel érte­

síteni, hogy Helyben Széchényi- 
utcza 6. sz. alatt egy a mai kor
igényeinek megfelelően berendezett
paplan és matraca
készítő műhelyt nyitottam.

Elvállalok e szakmában vágó min­
dennemű munka készítését u. m.: Jm- 
lönféle paplanokat, derékalja­
kat, matrácz, rugganyos ágy­
betéteket, szalmazsákokat, fej- es 
gkpárnákat, rolletákat és gördönyöket 
a legjutányosabb árak és szakszerű 
kivitelben.

A fővárosban 18 éven át nagyobb 
czégeknél mint munkavezető működtem 
és ez arra enged következtetni, hogy a 
legtökéletesebb és pontos munkákat 
teljesíthetem.

Szives pártfogását kéri 
tisztelettel

Garai Grünbaum Antal
paplanos

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat táv
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javitásokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Szép Ól gyorsírással rendelkező kisasszonyt 
vagy fiatalembert ideiglenesen alkalmaz­
nánk. Gép és gyorsírást tudók előnyben 
részesülnek. Czim : Kazinczy könyvkeres­
kedő Részv. Társ. Debreczen, József kir. 
herczeg-u. 8.

Hidegvizgyógyintézet
a nagyerdei fürdőben

naponta nyitva.
Ugyanott mindenféle

gyógyfürdők

elöállittatnak.

'<***,.

!! Méreg nélküli mázoló festék!!
Ólommérgezés elleni védelem!

„LITHOPOWE“
az egyedüli pótszer a mérges, veszélyes ólom festékhez; a munkást a rettenetes 
ólombetegségtől megóvja, a munkaadónak pedig megtartó a személyzetet egészségben 
és munkakedvben és épen olyan szép és tartós mázolást eredményez mint az ólom­
festék. Olcsóbb mint minden mázoló festék és bármilyen fedő színben szállítható.

Különlegességek : hidszürke i mázolásra kész 
gépvörös j megtörve.

..... ■   —- Festékek a vasiparnak. “———■——“*
Kapható a* állam minden leetéküzletében. Védjegy

Védjegy Kél,jünk hordókat kizárólag bevezetett védjegygyei és czégbélyegzővel.

Lithopone- und chemische Fabrik: Kasern bei Salzburg.
Bureau i Wien, I» Wallnerslrasee Br. II.

Konyári Sóstó fürdő
megnyílt május hó 1-én.

Gyógyítja a kőrvély kórt s annak következményeit, n. m. csontozni, 
csontvelőlob, összezsugorodott Ízület stb. mindennemű kószvényes, csnzos ban- 
talmakat, bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór, máj, lép, vese es belső dagana­
tokat, különösen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatása.

Fürdő orvos : Dr Móricz Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, előkelő vendéglők 

(kitűnő ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletünk ttila“/“anaW ! 
a mi fő, mélyen leszállított árak mellett, rendkívül figyelmes kiszolgálásban része
sülnek a t. fürdövendégek. r . . p

Vasúti állomás : Hosszupályi, Debreczen—N.-Létai vonalon. Posta 6 
távirda állomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezósr .

Tiastelettel
a Konyári Sóstó fürdő

Igaigatósága.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenbon, a íőpostával szemben.


